

Пенсионная реформа

Что даст реформа нынешним пенсионерам?

Беседа седьмая

До сих пор мы обсуждали прежде всего то, что дает пенсионная реформа работающим россиянам. Их в стране сегодня около 63 миллионов, и платежами, которые делают за них работодатели, обеспечивается поступление доходов в Пенсионный фонд. За счет этих доходов и финансируется выплата пенсий, оплата их доставки и другие сроки расходной части бюджета Пенсионного фонда.

Сегодня доходы эти не столь велики, как хотелось бы. И главная надежда на их повышение связывается с пенсионной реформой. Она должна в первую очередь повысить за счет выходов зарплат из тени и увеличения сумм платежей доходы пенсионной системы. А за счет повышения доходов можно будет повысить и пенсии нынешним пенсионерам.

Пенсионеров пугают тем, что введение накопительного элемента приведет к отвлечению средств из пенсионной системы на другие цели, а итогом станет уменьшение выплачиваемых сегодня пенсий и сокращение доходов пенсионеров. На деле все не так - и накопительный элемент (о нем мы позднее поговорим особо) не так страшен, как его малютят, и снижение доходов у пенсионеров не предвидится.

Начнем с того, что пенсионная модель, которая в результате реформы заменит ныне действующую, так же основана на принципе солидарности поколений. На счетах граждан будут накапливаться не собственно средства (если бы накапливались средства, то это дей-

ствительно приводило бы к сокращению ресурсов расходной части бюджета ПФР и сокращению пенсий), а пенсионные обязательства государства перед гражданами. Иными словами, платежи за работающих будут поступать в ПФР и фиксироваться на их лицевых счетах, но деньги, как и раньше, будут направляться на выплату пенсий нынешним пенсионерам. А поскольку денег будет поступать больше, и размер оплат окажется больше, чем ныне.

Сегодня на основе новой пенсионной модели подготовлен проект бюджета Пенсионного фонда на будущий, 2002 год. В этом бюджете (спешу успокоить сегодняшних пенсионеров) предусматривается дальнейшее повышение пенсионных выплат им. Поскольку сегодня еще трудно точно спрогнозировать, каким будет увеличение платежей за счет выхода зарплаты из тени, минимальный размер повышения установлен в 20 процентов - не ниже, чем в текущем году. Но эксперты ПФР надеются, что реальная величина повышения окажется больше.

Так, средняя величина всех видов пенсий на конец текущего года должна составить по планам 1175 руб., а на конец года будущего - 1534 рублей. Иными словами, минимальный рост за год составит 359 рублей. Чуть большим будет рост трудовых пенсий. Размер средней трудовой пенсии: в конце 2002 года его предполагается довести до 1522 рублей, при этом прирост составит 369 рублей. А рост за год - 132 процента.

Сходные показатели повышения пенсий будут и у тех пенсионеров, кото-

рые в 2002 году начнут выходить на заслуженный отдых уже по новому пенсионному законодательству. Правда, отставать от других будет рост базовых пенсий. Но эта часть пенсий будет связана с ростом бюджетных ассигнований, что всегда нелегко обеспечить в федеральном бюджете при острой конкуренции между статьями расходов. Но все же и она должна в 2002 году вырасти почти на 70 рублей, при годовом темпе прироста 113,4 процента. Опережающими темпами будет расти страховая часть пенсии - 147 процентов за год при годовом приросте около 300 рублей.

Если сопоставить пенсии тех, кто будет получать их уже по новому законодательству, с пенсиями тех, кто получает их сегодня, то нетрудно убедиться, насколько близки они по размеру. А это свидетельствует о том, что нынешние пенсионеры в ходе пенсионной реформы не будут дискриминированы по сравнению с более молодыми поколениями.

А значит, на вопрос, что же даст пенсионная реформа нынешним пенсионерам, можно ответить так: она даст такие же пенсии и такой же порядок и величину их повышения, как и по новым пенсионным законам. Нет поэтому никаких оснований утверждать, будто пенсионную реформу предполагается провести за счет старших поколений и в интересах молодых.

В.Выюницкий, советник председателя правления Пенсионного фонда России.

Культура

Тянутся от мала до велика

В этот воскресный день посетители клуба «Литературный салон» встретились не в привычных стенах библиотеки городского Дворца культуры, а в Салаире, в Доме детского творчества. Год назад мы познакомились с членами литературного кружка «Лира», которым руководит Анна Григорьевна Пырсикова, а на этот раз нам представили скорее кандидатов в члены этого кружка - учащихся салаирских школ, отличившихся в конкурсах на лучшее стихотворение.

В конкурсах участвовали и мальчики, но они, как водится, постеснялись, не пришли. Девочки тоже волновались, впервые представляя на суд окружающих свои строки. Зачастую они даже не произнесли внятно свои фамилии. А стихи читали скороговоркой, так что слушатели могли уловить лишь немногое.

Миниатюры Яны хорошо вписались в семейный альбом: она признается, как любит свою мамочку, пишет, что и

мамочка, в свою очередь, в ней души не чает. Но вот промелькнул образ, представляющий уже, так сказать, общечитательский интерес: упавшая с неба снежинка показалась ей маленькой звездочкой. Аня Перевалова посвятила миниатюру березке, которая стоит у железной дороги, встречает и провожает все проходящие мимо поезда. Валя Пырсикова нарисовала летнюю картинку: «В поле танцуют ромашки. Солнце стоит в зените. Ветер какую-то тайну нашептывает раките»..

Немало удачных находок у постоянной посетительницы «Лиры» Вики Маклаковой, у старшеклассницы Светланы. Светлане удалось даже написать довольно удачный акrostих, посвященный ее имени, что свидетельствует о высокой поэтической технике.

Но вот слово предоставили постоянным посетителям литеалона. Анна Степановна Гавриленко, логопед Малосала-

ирского детского сада, прочитала несколько новых стихотворений. По просьбе присутствовавших исполнила и «Гурьевский вальс», посвященный 15-летию нашего района.

Стихи разных лет прочитали В.Н.Самодуров, Е.И.Грошева, С.Ф.Хардин и другие самодеятельные поэты. А.Ф.Овчинников вместо стихов попотчевал нас ча-стушками под балалайку «Дунька замуж собралась», Задумка была неплохая, но автор все время забывал текст, так что в конце концов А.С.Гавриленко вынуждена была прийти ему на помощь...

Важной частью заседания клуба было обсуждение вопроса, когда выйдет в свет коллективный сборник стихов городских и сельских поэтов, и выйдет ли вообще. Как мы уже писали, с инициативой выпуска этого издания выступила бывшая заведующая городским отделом культуры Л.А.Шкабарня. Она почти на-

Тянутся от мала до велика

Окончание. Начало на с. 3

верника знала, что из ее затеи ничего не выйдет: мало того, что на это не было денег, - у нее отсутствовал и какой-либо опыт в этой сфере. Зачем же было огород городить? Шла предвыборная кампания, но ведь избирали мэра Гурьевска, а не зав. отделом культуры. Визит Людмилы Александровны в Кемерово, в отделение Союза писателей России, приезд кемеровских писателей в Гурьевск не дали ровным счетом ничего. Говорят, в конце концов Л.Шкабарня поселяла даже рецензию, написанную областными «мэтрами».

Все это очень напоминают басню И.А.Крылова «Синица»: «Наделала Синица славы, а море не зажгла».

Я подготовил для этого сборника рукописи двух поэтов, которых уже нет в живых, - В.И.Троца из Новопестерева, В.П.Лапина из Урска. Конечно, их родные с нетерпением ждут выхода в свет этого издания. Я чувствую себя неловко перед ними. Так бывает, когда доверишься безответственным людям, занимающим довольно ответственные посты.

Л.Шкабарня ушла в отставку, ей на смену пришел Евгений Савельевич Кубакин, несколько лет возглавлявший

клуб горняков. Будем надеяться, что он осуществит идею своей предшественницы, хотя на данный день у него не было никакой ясности, как этого достигнуть: денег в бюджете на эти цели нет, эти расходы не предусмотрены, нет и рецензии, а для престижа города небезразлично, каким будет качество сборника.

В этот же день в Малой Салаирке, в районной библиотеке состоялся творческий вечер ее заведующей Нины Николаевны Орловой. Надеемся рассказать о нем несколько позже, опубликовать подборку стихотворений Нины Николаевны.

Хотелось бы, чтобы поэты - жители района - более активно сотрудничали с «Нашим селом». Нам ни разу не писал Виктор Капустин из Урска, и вот недавно его стихи опубликовала газета «Аргументы и факты» - правда, это был отклик на конкурс, посвященный столетию ... Марийского ликеро-водочного завода.

Смелее стучитесь в нашу «дверь», не то кое-кто бросит нам упрек: «Городских авторов печатаете, сельские же остаются на «обочине».

Пусть к поэзии тянутся все, от мала до велика.

Дм.Гоосен.

Соблюдение правил пожарной безопасности

За 12 месяцев 2001 года при проверке противопожарного состояния объектов различных форм собственности, инженерно-инспекторским составом Отряда №5 Государственной противопожарной службы г.Гурьевска и Гурьевского района было выявлено ряд недостатков и было рассмотрено 624 административных дела по фактам нарушения требований пожарной безопасности. Из них 398 человек подвергнуто административному наказанию в виде штрафов.

Наиболее частой причиной нарушения явилось отсутствие огнетушащих средств и прокладка электропроводки по гораемому основанию. Эти, явно часто встречающиеся нарушения ведут как к возникновению пожара, так и к

быстрому распространению пламени очага пожара. За грубые нарушения в области пожарной безопасности было приостановлено в период 2001 года четыре помещения, в которых в любой момент могла создаться угроза возникновения пожара, отключено 354 неисправных участка электросетей.

Помните, вы сами ответственны за свою жизнь и имущество. Своими действиями мы лишь напоминаем вам об этом.

Соблюдайте правила пожарной безопасности в быту и на рабочем месте, ведь пожар - это стихийное бедствие, которое может привести к катастрофическим последствиям.

Г.Н.Терентьев, начальник ИГПН
ОГПС-5.

Учредитель: Администрация муниципального образования Гурьевского района.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Роскомнадзора 31 января 2000 года.

Свидетельство о регистрации № Г-02059

Редактор В.Логинов.

Адрес редакции: г. Гурьевск, ул. Ленина, 98, второй этаж, кабинет №14 (здание администрации).

Дни выхода: вторник, суббота

Тираж: 1240 экз. Формат А-4

Цена в розницу договорная

Электронная верстка и монтаж выполнены Е.Усатовой.

Газета подписана в печать 11.02.2002г. в 14 часов.

Центр занятости
предлагает
8 февраля

Вакансии по г. Гурьевску:

Водитель автомобиля, машинист бульдозера, машинист котельной установки, машинист компрессорных установок, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, электромонтер, электрослесарь, электросварщик, электрогазосварщик, слесарь - электрик, страховой агент, акушерка, врач, мед. сестра, закройщик, портной, преподаватель географии, преподаватель иностранного языка (англ), главный механик фабрики, главный инженер фабрики, главный маркшейдер фабрики, технолог мясной промышленности, мед. техник, школьный фельдшер, фельдшер скорой помощи, повар, энергетик, участковые уполномоченные милиции, милиционеры патрульно-постовой службы, инспектора-кинологи, опер.уполномоченные углового розыска, техник дорожного строительства, юрист, программист, продавцы транспортировщик.

Адрес: г.Гурьевск, ул. Ленина, 1.

Вакансии по Гурьевскому району:

Доярка, тракторист, механизатор, телятница, страховые агенты, врачи, учитель-логопед, учитель англ.языка (с предоставл. жилья), учитель труда, хореограф, фельдшер, товаровед, экономист по труду, кочегар, скотник, зоотехник, мед. сестра, санитарка, слесарь-сантехник, электромонтер, электрослесарь.

Адрес: г.Гурьевск, ул.Р.Люксембург, 65.

Узелки на память

Жизнь не научит, если
нет желания поумнеть

Бернард Шоу, английский
драматург

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции. За содержание рекламы и материалов пресс-службы администрации района редакция ответственности несет. Рекламируемый товар подлежит обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ГУП "Беловский полиграфист". 652615, г.Белово, ул.Чкалова, 18

Заказ № 117.

Индекс издания 34019